

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα: Τέλος στο πρόγραμμα ποσο-
τικής χαλάρωσης

Σελ.2

Οι προοπτικές της Ν.Ε.Α. υπό το πρίσμα νέων εισαγωγών

Σελ. 3

CAPITAL MARKETS *focus*

Δεκέμβριος 2018—Τεύχος 12



ATHEX

Χρηματιστήριο Αθηνών

1ο ετήσιο Small Cap Conference του Χρηματιστηρίου Αθηνών

Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία οι εργασίες του 1ου ετήσιου “**Small Cap Conference**”, το οποίο διοργάνωσε το Χρηματιστήριο Αθηνών κατά τις 16 και 17 Οκτωβρίου.

Στο συνέδριο, στο οποίο έδωσαν το παρόν κατόπιν προσκλήσεως και τα στελέχη του Δ.Σ. της Εταιρείας μας, Δημήτρης Χωματάς και Βασίλης Μάργαρης, 14 εισηγμένες εταιρείες στην Κύρια και στην Εναλλακτική Αγορά του Χ.Α. είχαν τη δυνατότητα να παρουσιάσουν το επιχειρηματικό τους προφίλ και τις προοπτικές τους σε θεσμικούς επενδυτές, οικονομικούς αναλυτές και άλλους επαγγελματίες της αγοράς.

Οι εταιρείες που εκπροσωπήθηκαν ήταν κατά σειρά οι ALPHA TRUST, CNL CAPITAL, DROMEAS, ENTERSOFT, EPSILON NET, FOODLINK, INTERCONTINENTAL INTERNATIONAL, ΜΥΛΟΙ ΛΟΥΛΗ, MLS, PAPERPACK, ΡΑΡΟΥΤΣΑΝΙΣ, ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ, PERFORMANCE TECHNOLOGIES, και PROFILE SOFTWARE.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου Χρηματιστηρί-

ου Αθηνών, κ. Σωκράτης Λαζαρίδης, κατά το χαιρετισμό του τόνισε ότι έχει αναδειχθεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο η ανάγκη πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην κεφαλαιαγορά. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η πρωτοβουλία του Χρηματιστηρίου Αθηνών για κινητοποίηση των εισηγμένων εταιρειών και ενίσχυση της προβολής τους στο επενδυτικό κοινό. Η σχέση των εισηγμένων εταιρειών με την κεφαλαιαγορά απαιτεί συνεχή καλλιέργεια, υπεύθυνη παρουσία των εταιρειών και αυξημένες δεξιότητες επικοινωνίας με την επενδυτική κοινότητα. Το Χρηματιστήριο Αθηνών παρακολουθώντας



τις διεθνείς τάσεις σχεδιάζει μια σειρά βραχυχρόνιων σεμιναρίων για την επικοινωνία διεθνών πρακτικών στην ελληνική επιχειρηματική κοινότητα, στο πλαίσιο του προγράμματος ROOTS σε συνεργασία με διεθνείς φορείς (Arizona State University, Harvard Business School και τη CFA Society).

Η κα Sabina Dziurman, Διευθύντρια της EBRD για Ελλάδα και Κύπρο, απεύθυνε χαιρετισμό σημειώνοντας ότι η EBRD στηρίζει την ελληνική επιχειρηματικότητα και σε συνεργασία με το Χρηματιστήριο Αθηνών σχεδιάζει, ειδικά για τις ΜΜΕ, ένα πρόγραμμα για την προετοιμασία και υποστήριξη της εισαγωγής τους στις αγορές του Χ.Α., ενώ τόνισε ότι είναι πολύ σημαντική η ενδυνάμωση της εγχώριας κεφαλαιαγοράς με την εισαγωγή νέων εταιρειών για την ανάπτυξη και επιχειρηματική τους επέκταση.

Ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, κ. Ξενοφών Αυλωνίτης επεσήμανε τη σημαντικότη-

τα των ελληνικών ΜΜΕ για τη χρηματοπιστηριακή αγορά όπως και για την εθνική οικονομία, τονίζοντας παράλληλα ότι η ενίσχυση της εταιρικής διακυβέρνησης θα έχει θετικές επιπτώσεις στην προσέλκυση του επενδυτικού ενδιαφέροντος.



Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα:

Τέλος στο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης

Λίγες ημέρες πριν το τέλος του 2018 και τα 20α «γενέθλια» του ευρώ, ο πρόεδρος της Ε.Κ.Τ., Μάριο Ντράγκι, ανακοίνωσε ότι τερματίζει τις αγορές ομολόγων, το QE όπως έγινε γνωστό το πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης. Εξανεμίστηκαν έτσι και οι ελπίδες της Ελλάδας να συμμετάσχει στο επίμαχο πρόγραμμα που προκάλεσε επανειλημμένως τις επικρίσεις της Γερμανίας αλλά στήριξε το ευρώ και οδήγησε σε αποκλιμάκωση το κόστος δανεισμού των χωρών-μελών της Ευρωζώνης. Η απόφαση, ειλημμένη προ πολλού, είχε ανακοινωθεί επισήμως από τις αρχές του καλοκαιριού. Υλοποιεί-

ται, όμως, ενώ επιβραδύνεται ο ρυθμός ανάπτυξης της Ευρωζώνης και η ίδια η Τράπεζα εκτιμά πως το 2019 δεν θα υπερβεί το 1,7%. Στη διάρκεια του νέου έτους θα φανεί με ποιον τρόπο θα επηρεαστεί η οικονομία της Ευρωζώνης από την ιστορική αυτή απόφαση της Ε.Κ.Τ.

Η Τράπεζα θα συνεχίσει, πάντως, να στηρίζει την Ευρωζώνη με το οπλοστάσιό της. Θα διατηρήσει τα επιτόκια του ευρώ στα ιστορικά χαμηλά επίπεδα του -0,4% τουλάχιστον μέχρι το καλοκαίρι και όταν αποφασίσει να τα αυξήσει, εκτιμάται πως θα τα φτάσει στο 0%. Θα επανεπενδύει, άλλωστε, σε νέες αγορές ομολόγων τα κέρδη που θα αντλεί από τις πωλήσεις όσων ομολόγων λήγουν στο χαρτοφυλάκιό της και θα διατηρεί έτσι χαμηλό το κόστος δανεισμού των χωρών της Ευρωζώνης. Θα εξακολουθήσει επίσης να χορηγεί απεριόριστη ρευστότητα στις ευρωπαϊκές τράπεζες, προσφέροντάς τους φθηνά δάνεια τουλάχιστον για το νέο έτος και ενδεχομένως για πολύ περισσότερο, εάν βεβαίως κριθεί αναγκαίο.



Οι προοπτικές της Ν.Ε.Α. υπό το πρίσμα νέων εισαγωγών

Είναι γεγονός ότι η Capital Markets Experts έχει στηρίξει την προσπάθεια του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου για ανάδειξη και βοήθεια στην ανάπτυξη, ιδιαιτέρως μικρομεσαίων και νεοφυών επιχειρήσεων αλλά όχι μόνο, μέσω της Νεοαναπτυσσομένων Εταιρειών Αγοράς. Η στήριξη αυτή έχει τόσο την επικοινωνιακή διάσταση, με την ενημέρωση του επιχειρηματικού κοινού για τα οφέλη της συγκεκριμένης αγοράς αλλά και την έμπρακτη διάσταση με την εισαγωγή 9 συνολικά εταιρειών μέχρι τώρα από τις 38 που διαπραγματεύονται στην αγορά, γεγονός που φέρνει την CA.M.EX. στην κορυφή της σχετικής λίστας των Nominated Advisors.

Μερικά από τα κύρια πλεονεκτήματα της εισαγωγής στη Ν.Ε.Α., ειδικά για τους Έλληνες επιχειρηματίες, είναι τα εξής:

- Αποτελεί εναλλακτική μέθοδο χρηματοδότησης με ανταγωνιστικό κόστος.
- Προάγει την αναγνωρισιμότητα και τη φήμη τους.
- Τους επιτρέπει να εισαχθούν στην κυπριακή αγορά με ένα εξαιρετικά δυναμικό τρόπο.
- Διεθνοποιεί τη νομική τους οντότητα με όλα τα προφανή οφέλη στην αξιοπιστία της και το επιχειρηματικό της profile.
- Τους προετοιμάζει, εφόσον μελλοντικά το επιθυμήσουν, για την εισαγωγή τους στη ρυθμιζόμενη αγορά, με τη σταδιακή αύξηση της διασποράς και εμπορευσιμότητας των μετοχών τους.
- Κάνει ορατή την εταιρεία τους σε μια διεθνή κοινότητα επενδυτών, με εντελώς διαφορετικά χαρακτηριστικά από την Ελληνική (ύπαρξη μεγάλου αριθμού επενδυτών και κεφαλαίων από τις χώρες της Ανατολικής Ευρώπης).

Στο πλαίσιο αυτό η Εταιρεία μας έχει ήδη προχωρήσει στην κατάθεση μίας ακόμη αίτησης εισαγωγής, για βρετανική μάλιστα εταιρεία ενώ εξετάζεται το ενδεχόμενο κατάθεσης ακόμη μίας στο προσεχές διάστημα.

